

以「公私夥伴關係(PPP)」發展科技之作法



近來常聽聞各國以公私夥伴關係(Public-Private Partnership, PPP)之模式發展產業科技，PPP故名思義，係指結合公私部門之力量，以共同達成公共政策目標之合作模式。公部門可借重私部門的專業、經驗與品質，使其服務更有效率，私部門也可得到政府與政策之支持。

如今科技進步程度往往可代表一國之競爭力，惟科技研發需投入大量成本，因此各國多有針對科研補助之相關政策，從早年的單方補助，到如今強調公私合作進行科研的PPP模式。各國亦提出各種產官學合作研發的模式或組合之立法或相關政策。例如成立獨立非營利法人讓各項研發活動進行更方便、研究設施設備共享更容易的日本「技術研究組合」、芬蘭之SHOKs。荷蘭近來亦大力推行PPP研發之策略。德國之高科技領先戰略計畫(Spitzencluster-Wettbewerb)亦以區域聚落(該區域聚落即包含產業界、大學及其他相關學術機構)為單位，藉競爭給予補助的方式，促成該地區產官之緊密合作。

本文為「經濟部產業技術司科技專案成果」

相關連結

1. 「什麼是日本研究組合？」王怡婷法律研究員 編譯整理
2. 「荷蘭公私協力機制PPP」鄭婷嫻法律研究員 編譯整理
3. 「何謂芬蘭SHOKs」?劉憶成法律研究員 編譯整理
- 4.何謂「Spitzencluster-Wettbewerb」? 林冠宇法律研究員 編譯整理

蔡佳穎

法律研究員 編譯整理

上稿時間：2016年11月

1. 「什麼是日本研究組合？」王怡婷法律研究員 編譯整理 <https://stli.iii.org.tw/article-detail.aspx?no=57&tp=5&i=3&d=7297>
2. 「荷蘭公私協力機制PPP」鄭婷嫻法律研究員 編譯整理 <https://stli.iii.org.tw/article-detail.aspx?no=57&tp=5&i=5&d=7308>
3. 「何謂芬蘭SHOKs」?劉憶成法律研究員 編譯整理 <https://stli.iii.org.tw/article-detail.aspx?no=57&tp=5&i=5&d=7307>

進階閱讀：4.何謂「Spitzencluster-Wettbewerb」? 林冠宇法律研究員 編譯整理 <https://stli.iii.org.tw/article-detail.aspx?no=57&tp=5&i=6&d=7313>

文章標籤

中國大陸推出「網絡文化經營單位」內容自審制度

中國大陸文化部於日前頒布「網絡文化經營單位內容自審管理辦法」，要求「網絡文化經營單位」配置內容審核人員、建立內容管理制度。就其提供的數位產品、內容服務進行自我審核，以確保內容之合法性。據中國大陸文化部表示，本次辦法的制定，亦是為了落實其國務院轉變政府職能、簡政放權的政策方向。特別在網路音樂、行動遊戲上，期待能透過企業自律機制，達到市場的有效管理。然而，由辦法中規定「按照法規規章規定應當報文化行政部門審查或者備案的網絡文化產品及服務，自審後應當按規定辦理」看來，此項「內容自審機制」暫時不會取代任何現有審批、備案制度。至於未來運作經驗的累...

印度為促進新創公司發展 將不予受理軟體專利申請案

印度「專利設計與商標管理局」(Controller General of Patents, Designs and Trademarks)於2016年2月19日發佈最新的「審查電腦相關之發明專利準則」(Guidelines for Examination of Computer Related Inventions, CRIs)，決定在專利申請之審查程序中落實印度於1970年所制定的專利法(Patents Act, 1970)之意旨，未來當局將不再受理與電腦相關的軟體專利申請案。印度《專利法》第3條第k項排除本質上為數學演算法、商業方法與電腦程式運算法則等申請案之可專利性(Patentable)。該規定在印度《專利法》於2002年、2004年與2005年修法過程中，雖面臨各方利益團體試圖影響國會立法放寬法定可...

全球創新指數(GII)評估COVID-19對於全球創新的影響

全球創新指數(Global Innovation Index, 簡稱GII)為世界智慧財產權組織(WIPO)與歐洲工商管理學院(INSEAD)等單位，共同衡量全球經濟創新績效之參考指標，於今年(2020)9月2日所發佈的全球創新指數顯示，COVID-19嚴重的阻礙全球創新的發展，但卻也對於特定領域(如醫療衛生)帶來新的創新契機。今年與2009年(全球經濟危機時)相比，世界金融體系運作仍保持平穩，但用於資助创新型企業的資金，由於全球投資者對於疫情影響新創企業營利表現擔憂，資金的投入也連帶受到影響。而在創新融資方面，鎖定新創早期階段投資的創投公司為確保日後競爭力，轉向對當今熱門標的(如生命科學...

澳洲發布「數位健康2018-2019年報」針對「我的健康紀錄系統」提出檢討及建議

澳洲隱私保護辦公室(Office of the Australian Information Commissioner, OAIC)於2019年11月發布「2018-2019年數位健康年報」，其中針對「我的健康紀錄系統」(My Health Record System)日前發生資料外洩事件提出檢討及隱私建議。「我的健康紀錄系統」於2012年開始由澳洲數位健康局(Australian Digital Health Agency)負責維運，所有健康報告以電子形式通過網站存檔或讀取，包括處方藥紀錄、醫生診療紀錄、影像檢查以及其它測試紀錄等，所有資訊將置於網路並授權醫療專業人員，例如醫生、藥劑師、醫院工作人員和專職醫療人員(例如護士或物理治療師)，均可登錄查詢。「我...

最 多 人 閱 讀

- 二次創作影片是否侵害著作權-以谷阿莫二次創作影片為例
- 美國聯邦法院有關Defend Trade Secrets Act的晚近見解與趨勢
- 何謂「監理沙盒」?
- 何謂專利權的「權利耗盡」原則?

- ▶ 隱私權聲明
- ▶ 聯絡我們
- ▶ 相關連結

- ▶ 徵才訊息
- ▶ 資策會

- ▶ 網站導覽

